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Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores e no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Delcio Weber, boa noite senhor presidente, vereadores, 

vereadoras, pessoal presente, Mauro, Silvio, funcionárias da Casa, só quero 

registrar com atraso os parabéns a todas as mulheres de Feliz Natal, do 

Estado, Brasil e do mundo, que ontem foi o Dia Internacional da Mulher, 

parabenizo todas pelo seu dia, infelizmente não tem o dia do homem mas 

deveria ter, deixo aqui meu registro. Com a palavra a vereadora Salete dos 

Santos da Silva, boa noite senhor presidente, vereadores, boa noite Silvia, 

diretor Mauro sejam muito bem vindos a esta Casa de Leis e os demais 

funcionários que sempre acompanham os nossos trabalhos, eu vou usar a 

tribuna para fazer um desabafo, coisa que talvez vocês já estejam cansados 

de saber, mas não tem como a gente ficar indignado diante da situação que 

se encontra e ouvir tantas reclamações e estar de mãos atadas sem 

conseguir resolver nada, o povo está praticamente desacreditado na política 



do nosso município, nos políticos, as vezes a gente ouve horrores,  não só 

do executivo como também do legislativo, que não estão fazendo nada, na 

verdade eles não deixam de ter razão, na verdade nós não estamos 

conseguindo fazer nada em prol da  melhoria da qualidade de vida da nossa 

população, saímos na rua a noite e a iluminação pública está um caos, 

caótica, eu soube que estão fazendo licitação  para comprar lâmpadas, mas 

quando termina essa licitação? Não sei se até o meio do ano termina esta 

licitação para resolver este problema, as pessoas estão chegando ao ponto 

de dizer que vão se reunir, juntar dinheiro e pagar por conta própria para 

iluminar sua rua, porque quando queima uma lâmpada fica queimada e 

nunca mais aparece alguém para trocar, teve uma pessoa que me disse que 

já foi três vezes na prefeitura reclamar da iluminação da rua da casa dela e 

nenhuma providência foi tomada até o presente momento, sem contar nas 

avenidas a gente vê a escuridão que está, eu afirmo que o município o 

mínimo que deve fazer é garantir a  segurança com esta iluminação que  é 

direito de todos, todos pagam taxa de iluminação e não estão usufruindo 

disso, buraco nas ruas dentro da cidade, eu não vou me referir as ruas do 

asfalto porque tem justificativa, pois a chuva destrói e não tem como 

manter, mas não ter como manter e deixar os buracos ficarem do tamanho a 

ponto de as pessoas sofrerem sérios acidentes em torno da praça, daí o 

povo pergunta o que é que os vereadores estão fazendo que não estão 

vendo isso, daqui a pouco vão estar plantando pé de banana ali do lado da 

praça e não mais na BR  não gente, porque  esperam chegar num ponto que 

não tem mais condição, a gente  sabe que arruma e estraga mas pelo amor 

de Deus o que é isso, a aparência da cidade está um pouco melhor mas o 

que eu acho incrível é que quando nós colocamos alguma faixa 

parabenizando alguém ou até  mesmo o nosso pensamento, num instante 

dão um jeito de cortar nossa faixa e tirar, e as faixas que estão colocadas no 

poste desde o ano passado falando de réveillon de outra cidade estão 

amarradas arrebentadas aquela coisa horrorosa pelos poste, não apareceu 

uma viva alma para tirar, não compete aos moradores, muito menos a nós 

tirar mais a secretaria que é responsável por isso, pela aparência  e limpeza 



da cidade, os arranjos  natalinos, todos conhecem que é dia seis de janeiro 

que retira, todos os arranjos festivos, nós temos até hoje arranjos natalinos 

exposto, se pelo menos estivessem iluminados seria decoração mas hoje 

são sucatas  abandonadas, será que não tem onde guardar isso, o que está 

acontecendo?  Não tem gente suficiente para recolher este material, as 

vezes dão importância a colocar faixa de propaganda, de protesto, coisa que 

beneficia um e outro mas o que realmente ia ajudar a população não está 

sendo feito, então eu sei que ah o que é uma faixa, uma faixa depois da 

propaganda feita é um lixo que fica e ninguém tira, está difícil, o povo fala, 

eu falo, eu peço ao representante do prefeito para interceder neste sentido, 

gostei muito  da fala do presidente da câmara que vai solicitar uma reunião 

com os secretários para a gente saber a que pé andam essas obras, que 

providencias estão sendo tomadas pra gente poder vir aqui e falar com um 

pouco mais de autoridade,  porque tudo o que a gente vai procurar saber em 

questão de melhorias estão tomando providencias, só que essas 

providencias nunca acontecem, a respeito novamente da ambulância 

continua o caos na nossa cidade a população reclamando, não tem previsão 

da compra de uma nova e eu volto a falar para vocês, se essa ambulância 

não chegar ou o prefeito não der uma esperança o mais rápido possível ele 

pode dizer, vai pedir para os seus deputados, vocês só cobram mas na hora 

de pedir para os seus deputados vocês não estão fazendo a parte de vocês, 

foi aumentado o IPTU para reverte em beneficio para o município, recurso 

próprio para ajudar e até agora a gente não sabe o que foi feito com este 

dinheiro, ou melhor sabemos parcialmente, a maioria virou folha de  

pagamento mas a  população não teve benefício, então o povo está informa, 

assim como nós eles sabem o que acontece já foi o tempo de você ludibriar 

as pessoas, eles leem  e tem informação principalmente do que interessa a 

cada um deles e nós vereadores estamos, eu nem sei como definir o nosso 

trabalho por essa questão do descaso das nossas solicitações, estradas  em 

situação caótica, estrada do assentamento nem falo da  Rodovia da Soja, la 

dentro do próprio assentamento, arrumaram a estrada depois de muita 

cobrança, mas fizeram um serviço fora do período de chuva, tudo bem que 



talvez não previssem que fosse chover, mas alunos estão perdendo aula 

pela questão que o ônibus roda, não passa, fica atolado carros rodando em 

ruas, isso nunca tinha acontecido, levantaram a estrada, soltaram um 

arreião lá e chove e fica sem condições de transitar, só quem vai lá e passa 

por aquelas estradas para entender o que eu estou falando, e eu não falo só 

por mim que uso esta estrada toda semana não, a toda a população que 

mora lá no Assentamento Ena, na área da saúde como eu falei na sessão 

passada, direto a população fica ao Deus dará, se o rapaz que trabalha lá 

ficar doente ou por alguma razão não puder atender, não vai substituto, não 

vai ninguém o posto não abre, a estrada desse jeito, o povo sem assistência, 

eu não sei o que mais pode piorar na saúde do assentamento, o que tem de 

bom lá é uma quadra esportiva e o posto de saúde que está sendo 

finalizado, porém se não colocarem uma equipe boa de trabalho lá vai ser 

um elefante branco no Assentamento Ena, então  voltando a falar das ruas 

aqui na cidade, vou falar pela  terceira vez sobre a rua que corta ali em 

frente o Cras, aquelas  panelas de agua que se formam ali, está muito 

difícil, Joaquim ver com o prefeito para ele autorizar obras e resolver este 

problema, porque fica um buraco cheio de agua ali, difícil até para um 

pedestre passar, motoqueiro e até mesmo automóveis, eu acho que tem 

algumas coisas que não custa muito, vai e faz resolve o problema, nós 

vereadores somos muito criticados nessa questão, as pessoas perguntam o 

que nós estamos fazendo aqui, eu falo que nós não temos a caneta na mão 

nem o poder de autorizar determinadas obras ou resolver determinados 

problemas  o que a gente faz é cobrar, cobrar e cobrar e vamos esperar mais 

um pouco a respeito da ambulância e se necessário for vou organizar sim 

uma passeata de protesto aqui na avenida de Feliz Natal, tem muitas 

pessoas que falaram que vão acompanhar, mas se no dia não  tiver ninguém 

eu vou sozinha com a faixa e o protesto, mas  meu protesto vai estar lá, vou 

registrar e não vou simplesmente colocar uma faixa na avenida para ser 

cortada no mesmo dia, vou publicar a minha reclamação se tiver que 

procurar o bendito Maguila, Nortão Notícias o que for, vou publicar o meu 

pedido representando a população pois se for com pressão para as coisas 



funcionarem então será. Com a palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, boa noite senhor presidente, vereadoras, vereadores, publico 

presente e funcionários da Casa boa noite, também quero parabenizar todas 

as mulheres, funcionárias da Casa, mulheres de Feliz Natal de nosso país e 

do mundo inteiro, são pessoas de pulso forte elas tem provado a nós que 

são forte e tem a sensibilidade de entender muitas coisas que na maioria das 

vezes o homem não tem, gostaria de me solidarizar  com a vereadora Salete 

também porque aqui nesta  Casa eu já falei que se nós não dermos as mãos, 

estaremos fadados a fazer uma gestão de vereadores pífia insignificante não 

vamos conseguir fazer nada já estamos  há dois anos e pouco e até agora 

nada aconteceu e pelo andar da carruagem nada vai acontecer eu já falei 

isso aqui em tribuna e infelizmente é duro a gente não gosta de fazer isso 

aqui em tribuna, nós moramos numa  cidade tão pequena, não é uma grande 

cidade nossa  população não passa de dez mil habitantes e o nosso  Poder 

Público contrata e contrata cada vez mais e não tem dinheiro para 

ambulância mas está sempre contratando gente, se fizermos uma  pesquisa 

os funcionários públicos de Feliz Natal atendem poucas pessoas, per capta  

por pessoa na proporção é preocupante sim  a questão da ambulância é um 

assunto sério, gente o IPTU do nosso município dava cento e trinta, cento e 

quarenta mil e pulou para setecentos e poucos mil reais, será que com o 

IPTU não daria para comprar pelo menos uma ambulância por ano, a 

devolução da  câmara para ajudar comprar essa ambulância, eu vou ser bem 

sincero com vocês, eu acredito sinceramente que é simplesmente falta de 

vontade, os vereadores querem a população quer então eu não vou fazer, 

não tem outra explicação porque as condições que estão as ambulâncias até 

não acontecer um acidente grave, em vez de estar salvando vidas terminar  

de matar na estrada eu acho que nada disso vai acontecer, nós estamos há  

dois anos e pouco do nosso mandato e nenhuma obra aconteceu no nosso 

município e nós aprovamos emendas de excesso de arrecadação, mas nada 

começa, está na hora de cobrarmos para que pelo menos comece, nós temos 

um elefante branco que é uma creche iniciada, será que aquilo ali daqui 

dois anos vai ser aproveitada para alguma coisa é duro eu sei que é chato a 



gente cobrar em todas as sessões se queremos tampar um buraco ou uma 

melhoria na estrada temos que vir no plenário e brigar mas é trabalho do 

vereador, nós somos cobrados ali fora e o tempo está passando, é isso que 

eu tinha por hoje. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa 

noite presidente, nobres companheiros vereadores e vereadoras esse 

público que acredita e vem aqui, o Mauro, a Silvia meu amigo Anacleto 

junto com os nossos funcionários da Casa, a gente como vereador a gente  

já vem cobrando desde a primeira sessão, do presidente uma reunião com o 

prefeito, Carlão e Salete sempre vem falando uma cobrança que muitas 

vezes as pessoas pensam que é porque é do outro lado, mas tem sentido, 

dois anos se passaram, as obras do governo vieram a gente sabe quanto que 

o município arrecada e quanto custa uma ambulância mas também não 

podemos ficar passando a mão e escutando o que o prefeito fala vocês 

cobram de mim, parece que o líder não vai atrás, não é todas as coisas que 

eu vou, eu marco e vou atrás guardo em casa para eu poder falar com o 

Toni, muitas vezes eu vou lá e ele não pode atender você tenta ir atrás  de 

quem limpa a rua, quem coloca uma energia, então as pessoas as vezes 

pensam que o vereador está ali caladinho, não quer  trabalhar, mas a gente 

tem que chamar o prefeito, já passou da hora, não é intimar, é chegar e 

falar, meu amigo vamos sentar que os vereadores querem saber, você ta 

sabendo que quando o enfermeiro do Ena tem um problema ninguém vai 

substituir ele, tem que chegar e falar isso para o Toni, nós temos que chegar 

e conversar com ele, o Ferrugem entrou e olha o serviço que ele está 

fazendo eu vi ele ao redor da praça, cavoucando com uma enxada lá, na 

minha casa lá pra cima está tudo limpinho o Ferrugem entrou e mudou, tá  

faltando por luz aí fica esperando, as vezes  o vereador cobra aqui e falam 

que o Delcio ou Joaquim não defendeu, é logico tem que cobrar, agora não 

pode denegrir a imagem da pessoa, mas está cobrando uma coisa que talvez 

no Ena esteja faltando, chama ele vem cá pergunta se ele está sabendo, tem 

que mudar isso, me perdoe, não estou desrespeitando, mas o senhor como  

presidente  mas todos nós confiamos no seu trabalho e você  nos tem como 

parceiro Toni, vamos fazer uma reunião, para que a gente possa cobrar 



senão fica difícil vão dizer que o Joaquim não vai atrás,  Sidonia não vai, 

fulano não vai, vamos sim, sempre a mesma coisa, não tem dinheiro, e ele 

vai explicar que não comprou ambulância porque deu aumento, mas ele 

tem que explicar pra nós e fica mais fácil pra gente fazer um  bom trabalho, 

vocês concordam, eram essas as minhas palavras, estou com vocês, com a 

Câmara de Vereadores, com o prefeito e com Feliz Natal no que for 

melhor, temos que tentar para ver o que  é melhor, temos que dar as mãos e 

cobrar. Nesse momento o presidente Cleverson Luiz Anacleto solicita a 

vice presidente Sidonia Kessler que assuma a sessão para que o mesmo 

faça uso da tribuna, com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, 

boa noite nobres vereadores e vereadoras, colaboradores da Casa público 

presente, eu me  solidarizo com você Joaquim mas também fico um pouco 

chateado com a cobrança que fez em cima de mim porque eu marquei a 

reunião mas devido aos afazeres de muitos não puderam comparecer eu 

tive uma reunião com o prefeito e coloquei minha cara a tapa assim como 

saí de lá com o prefeito pensando que eu era contra ele mais uma vez, fui lá 

cobrar ambulância, os buracos do asfalto, reunião da saúde, mas assim, 

espero que consigamos fazer esta reunião todos juntos e colocar todo o 

nosso ideal, mas assim como já tiveram várias reuniões as quais vocês 

próprios falaram que as vezes nem era bom participar porque o prefeito 

estava dando barrigada em nós, então por mim amanhã cedo se todos 

puderem eu estou a disposição mas temos que agir, passou da hora, antes 

conversando com André e hoje nós do legislativo fomos taxados como 

ninguém e eu tive que explicar novamente algo sem explicação mas  

infelizmente foi isso que aconteceu a mulher veio aqui na câmara de 

vereadores cobrando atitude nossa, tive que colocar ela dentro do meu 

carro e levar até o secretariado para ver se faz ou não faz, a que ponto  

chegamos, um vereador não pode simplesmente ligar para o secretario e ver 

se tem condições porque tem coisa como eu já disse aqui em tribuna que 

não é necessário chegar até o prefeito, nem tudo precisa passar por ele, mas 

é isso que está acontecendo, tudo tem que passar pelo prefeito, não sei se 

secretários agem dessa maneira ou se são mandados pelo prefeito mas está 



acontecendo, amanhã cedo se vocês estiverem a disposição estarei pronto 

para falar com ele, fica o meu pedido, se for um, dois ou três quem puder ir 

eu vou. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, boa noite a todos, só 

para comunicar, amanhã o prefeito não vai estar na cidade, apesar de não 

ser líder mas eu sei e nem na quarta pois vai a Cuiabá, mesmo sem falar 

com ele eu já estou marcando a reunião para sexta-feira as oito e meia da 

manhã porque  sexta as sete e meia eu tenho uma reunião com ele e com o 

presidente de uma associação e se vocês todos estiverem de  acordo, após a 

minha reunião os vereadores  que estiverem a disposição sexta as oito e 

meia da manhã, também  sugiro ao presidente desta Casa que envie um 

oficio a todos os secretários para estarem presentes na reunião e nos 

estarmos cobrando diretamente  quem tem a obrigação de fazer, cobrando 

direto a pessoas  que executa a obra porque o prefeito não da conta de fazer 

tudo e tem as pessoas que são subordinadas a ele, tenho andado muito, 

conversado com o Ferrugem a iluminação é por conta dele a creche foi 

embargada  vereador Carlão, já está em fase de licitação para uma nova 

empreiteira estar assumindo a  prefeitura tem em conta mais de setecentos 

mil reais para terminar a  obra e a contra partida de mais de trezentos mil 

para terminar até o final deste ano, obrigada. Com a palavra a vereadora 

Salete dos Santos da Silva, quero esclarecer ao Joaquim que quando a gente 

você porque você representa o executivo tem mais facilidade de  falar com 

ele, porque as coisas que a gente fala aqui eu gostaria que chegasse a ele 

sem tirar nem por uma vírgula pois é esse o meu pensamento eu sustento o 

que eu falo, nós estamos fazendo o nosso papel e quero te dizer Joaquim, 

que todos nós vereadores estamos empenhados na questão da melhoria para 

Feliz Natal, as cobranças são muitas  quando a  Sidonia fala nos reunirmos 

com os secretários de repente  Sidonia a gente vai conseguir saber a que pé 

anda mas a gente sabe também que muita coisa não acontece eles não tem  

autonomia para fazer, não tem autorização, o recado que eles recebem é 

corte de gastos e despesas, vocês não estão autorizados a comprar um 

parafuso que não seja autorizado por lá, tem pessoas que vem fazer 

depoimentos pra gente de situações que tem que  resolver um determinado 



problema que custa cinco ou dez reais e tem que passar por quatro o 

pessoas pra liberar o produto na loja, enquanto isso o serviço é mal 

executado depois que consegue tem  que chamar não sei dos cafundós pra 

executar coisa que antes a gente resolvia sem essa burocracia, as pessoas já 

estão ficando de saco cheio por essa parte de demorar demais, os 

secretários também  estão passando por problemas nessa questão de muitos  

nãos pra eles, tenho certeza  que eles procuram o executivo para ter 

autorização pra fazer o que Feliz Natal está precisando mas sempre a 

resposta é, economizar e não temos recurso, autonomia que eu digo não é 

extrapolar nem brincar com dinheiro público, mas executar o necessário 

com urgência pois a situação está caótica, tem hora que me sinto 

envergonhada por ocupar um cargo que todos nós sonhávamos não para ter 

poder mas para contribuir um pouco mais com a nossa cidade e ver que 

isso infelizmente não está acontecendo. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 

1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que 

estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 004/2015, Autoriza o Poder Executivo Outorgar 

Permissão de uso de imóvel público, e dá outras providências. Na 

sequencia o presidente solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 004/2015, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, público presente, funcionários da Casa 

este projeto pede a liberação de três salas na Escola Vinte e Cinco de 

Dezembro para uma faculdade, o parecer jurídico afirma não haver 

irregularidade, a única coisa que o jurídico nos apresenta é para que os 

vereadores fiquem atentos pois no contrato, a empresa se compromete com 

a limpeza e manutenção da sala nos dias de aula, então vereadores fiquem 

atentos para isso seja executado, não há inconstitucionalidade no projeto 

por isso já está na primeira votação, no mais obrigada. Coloco em primeira 



votação o Projeto de Lei nº 004/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assina 

por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


